

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 260

ELCHE 3 DE SEPTIEMBRE DE 1933

AÑO VI

Las aguas del Segura en La Peña y Carrús

Ante el clamor general y la protesta unánime de los terricultores y terratenientes del campo bajo de Carrús contra la Directiva del Sindicato de aquéllas dos partidas rurales de nuestro término, que ha llevado la administración de las obras de canalización para el riego de sus sedientas tierras, hemos emborronado ya algunas cuartillas, y desde estas mismas columnas hemos fustigado la conducta poco ejemplar y nada recta de los directivos del mencionado organismo, y la volvemos a reprochar por su negligencia y abandono en la sagrada misión que se les confió y que ellos aceptaron sin titubeos.

De La Peña, no procede hablar, ya que sus labriegos, satisfechos y sonrientes, ven discurrir las aguas del Segura por su terruño; pero no así los de Carrús que han pagado la misma porción de pesetas que sus vecinos y no vislumbran el día de convertir en fértiles sus tierras áridas y exhaustas.

El hecho de haber cobrado el Sindicato a la mayoría de terratenientes de Carrús bajo, tres o cuatro derramas, según la voluntad o las circunstancias les ha permitido, para realizar las obras de canalización, y estas hallarse completamente paralizadas en los lindes del Este de La Peña, desde hace un par de años, constituye un fuerte motivo de protesta y una injusticia manifiesta que no queremos calificar, pero que sí merece un tremendo reproche.

Y nuevamente venimos a ocuparnos hoy de este asunto porque la excursión que hemos realizado con un buen amigo que cultiva con cariño unas áreas de montículo en las latitudes de «La Rápita», nos ha ofrecido ocasión de conocer toda la

angosta vertiente por donde se desliza el canal y obras del Sindicato de La Peña y Carrús.

Un espectáculo triste y sombrío que nos ha llenado de indignación y coraje, hemos contemplado a lo largo del canal. Rectificaciones absurdas de línea; trozos de acequia obstruidos por desprendimientos de terrenos que al no ser debidamente desmontados en su parte superior, se han venido abajo; vestigios y sedimentos de aguas que han permanecido estancadas por no haber tenido el correspondiente desnivel el piso del cauce, cuya deficiente construcción indica la gran incompetencia del que ha hecho las obras o de quien las ha dirigido con mala fortuna: toda la falta de celo, en fin, y todo el abandono que cabe en su grado máximo y superlativo, se ve y se observa en la ejecución de esas obras tan costosas y de tan sencilla mampostería que han pagado sin obtener beneficio alguno, ricos y pobres...

Ya que las autoridades gubernativas no han tomado cartas en este asunto, quizás porque no sea de su competencia y jurisdicción, anhelamos ardientemente y para ello pondremos de nuestra parte cuanto dependa, que la Comisión provincial que para la aplicación de la Reforma Agraria se nombre en Alicante, se interese en esta cuestión que nos ocupa, ya que esas dos mil hectáreas de tierras de Carrús, convertidas de regadío y en cultivo intensivo o semi-intensivo, pueden dar trabajo a muchos cientos de familias que hoy les escasea el pan por no tener ocupación sus brazos.

Nuestras Fiestas de Agosto

A la Comisión Popular de Fiestas

Hace ya bastantes días leí en la prensa alicantina que estaban ya nombradas todas las Comisiones de Barrio para organizar «els fogueres» para el año próximo y desde aquel mismo momento me propuse rogar públicamente a la Comisión Popular de Fiestas que tan brillantemente viene actuando desde que se creó, que tomara en consideración esta propuesta, que aún viniendo del más modesto de los ilicitanos, lleva en sí el anhelo de todos por mejorar y enriquecer el Programa anual de nuestras fiestas, que son por antomasia las populares Fiestas de Agosto.

Se trata solamente de que esta Comisión, sacrificándose un poco más en su labor y mirándose en el espejo que ofrecen Alicante, Valencia y otras poblaciones, comenzara los preparativos para organizar las fiestas del año próximo nombrando una Comisión por cada Barrio (se podría dividir el pueblo en nueve: dos en el Llano, dos en Arrabal y una en los de S. Miguel, Illetas, Santa María, Centro y Salvador). Estas comisiones, filiales de la Comisión Popular, se desenvolverían autónomamente, encargándose de organizar la recaudación de fondos por medio de rifas, suscripciones, cuotas mensuales, etc., lo mismo que de organizar sus propios festejos en cada barrio: contratar una música, hacer una falla, disparar tracas, palmeras, hacer concursos y llevar a la realización la feliz idea de nuestro querido compañero de redacción Pepe Santo, sobre el concurso de palmeras, etc. etc., lo que ellas creyeran conveniente, sin faltar el nombramiento de la correspondiente «Miss» del distrito, que serviría para elegir entre todas

ellas a «Miss Elche 1934». La elección de estas beldades ilicitanas podría aprovechar también, caso de que alguna sociedad se decidiera a organizar unos Juegos Florales, para tener resuelto el nombramiento de la Reina y su corte de amor.

Se me podrá objetar por algunos pesimistas que esto no pasan de ser divagaciones, pero creo convincentemente que si la Comisión Popular acoge la propuesta con cariño, el año que viene será esto una realidad.

El trabajo, por lo pronto, no es ninguna gran empresa inabordable: se trata solo de nombrar estas nueve comisiones—cuanto más numerosas mejor—y que ellas comiencen sus preparativos. Ya después, cuando vengan los primeros días de junio, la Comisión Popular no tendría más trabajo que organizar el programa y de acuerdo con el Patronato de la FESTA, si ello era posible, realizar una campaña de propaganda, principalmente por España y todo el norte de Africa, para la afluencia a nuestras fiestas de forasteros y paisanos ausentes que vendrían durante unos días a enriquecer el comercio ilicitano y beneficiar a todo el pueblo en general.

La prensa también podría coadyuvar a este fin dando alientos a las comisiones nombradas y publicando en sus columnas todas aquellas ideas que los ilicitanos quisieran exponer para números de fiesta

Esto es todo. La Comisión Popular de Fiestas dirá, si es digno de tomarse en consideración.

FAS.

En la ruta hacia Túnez

Alger: la gran ciudad africana

Dueño de nosotros, Rafael Escobedo, a él estamos obligados. Pronto ha dispuesto que el contable de la casa Maciá Hermanos, sea nuestro acompañante, pues la duplicidad de sus negocios, le impiden ser él nuestro cicerone. Rafael Escobedo es un hombre transparente, por cuyo motivo, pronto está a nuestro alcance su vivir actual, la bondad de su carácter que lo convierte en un sentimental.

De un *Talbot* último modelo, desciende un hombre joven, a quien Escobedo nos presenta. Es nuestro acompañante. Sabe un poco español y es de raza judía. Esto de la raza nos intriga. Pero nos aseguran que es un perfecto caballero, y afirmamos, después de tratarle, que Hitler perderá el tiempo, pues si todos los judíos, son del porte caballeresco del contable de la casa Maciá Hermanos, sufrirá su raza mil persecuciones, pero al fin impondrá su inteligencia, su cordialidad en el radio de sus actividades.

La primera impresión de Alger, es que nos encontramos en carnaval. La gente viste con tal variedad, que asombro nos produce la diversidad de tipos. Nadie se ocupa de nadie. Ni al elegante europeo le inquieta ver pasar a su lado otros hombres con indumento estafalario, ni esta gente se preocupa de quien viste de otro modo y otro gusto.

Pasan las moras por nuestro lado, y al fijarnos en ellas, sus ojos rasgados, nos miran, no sabemos si despectivamente, o admirando nuestro blanco immaculado. Su rostro cubierto y su indumentaria liada a su cuerpo, producen las moras en nuestro ánimo un efecto de conmiseración, pues suprimir en la hembra la coquetería y sin dejar entrever sus ocultos encantos, su destino será siempre de humillación y servidumbre. Un fardo ambulante no puede producir en el macho otra sensación, que una mercancía que se adquiere al tun tun, sin prever sus resultados o bondades.

Las vías principales de Alger, en nada tienen que envidiar a ninguna gran capital europea. Son limpias y rectas, y sus grandes edificios de moderna construcción,

dignos hermanos de las más bellas construcciones del mundo.

La situación de Alger, es en extremo pintoresca, pues la mayoría de la capital está sobre una elevada colina. El *Talbot*, sube majestuosamente las más empinadas cuestas, y nuestro cicerone, en un castellano, mezcla de valenciano y francés, nos da los detalles que consideramos precisos. Unas veces, no encuentra la palabra que necesita, y murmura quedamente:—Se dice... se dice... y al fin nos larga una frase que él cree que es español, pero es en valenciano adulterado.

En lo alto de la colina, contemplamos la vista general de Alger, al fondo, el mar azul y luminoso, y exclama nuestro guía:—Una vista muy guapa—. Y en efecto, es de una belleza incomparable el panorama que tenemos ante nuestros ojos. ¡Gran ciudad este Alger!

Dos horas extasiados en la contemplación de bellas perspectivas, y gozando de las explicaciones de nuestro acompañante, y por último, al chalet que fuera de la ciudad posee la casa Maciá Hermanos.

Hasta estos momentos, no hemos notado en nada la falta de nuestros conocimientos del francés, pero ya en el chalet y tras saludar a Mr. Jaime Maciá, nuestros apuros no tienen fin. Presentado a Madame Maciá, atentísima con nosotros, y a dos señoras francesas, que cual nosotros están invitadas a almorzar, no damos una en el clayo viendo nuestra inutilidad. A pesar del viento fresco que corre, sudamos. Fuimos unos idiotas al no aprender el francés para esta excursión. Durante el almuerzo, las damas nos colmaban de atenciones, que nosotros no sabíamos corresponder.

Presidía la pequeña terraza donde se efectuaba el ágape, el cartel de la Festa, y Calendura, parecía decirnos, que o cumplíamos como somos, o nos daba un martillazo. Y nos levantamos a brindar en español, suplicando a Mr. Maciá, que tradujera nuestra perorata. Soltamos unas cuantas gansadas, dichas con emoción, que Jaime Maciá tradujo, seguramente con gran acierto, puesto que a las damas les pareció muy bien.

ROCALLA

Material para Construcciones



Tubos de todas clases. - Planchas acanaladas y lisas. - Canales. - Bovedillas. - Depósitos para agua. - Planchas pulidas, la más perfecta imitación del mármol, apropiadísimo para zócalos.

Depósito y venta: Calle Don José Ramos, 18. - ELCHE

Por la tarde, efectuamos una gratísima excursión a la Tumba de la Cristiana, cuya excursión por sí sola merece un artículo.

Elche entero sabe, que en Alger, los hermanos Maciá, tienen una fábrica de alpargatas. Allí saludamos al *Pepón* y a *Pepe el Caneo*. Pero todo Elche ignora, que la fábrica de Maciá Hermanos, de Alger, es superior a todas las de nuestro pueblo. A alguien le parecerá hiperbólica esta afirmación. Pues es la realidad. Es una fabricación totalmente mecanizada, en la que se fabrican los tejidos, los pisos de goma, la trenza de yute, y la construcción de la alpargata es toda a máquina.

Nos sentimos orgullosos, que hijos de Elche, en tierra extraña, hayan adquirido una gran personalidad por el medio que más dignifica a los hombres: Por el trabajo.

JOSÉ SANTO

Alger y agosto 1933.

Peticiones de mano

En Jaén, el jueves 24 del pasado mes, fué pedida la mano de la bella señorita Carmela Ortega, para don Rafael Antón Agulló, hijo del industrial en aquella plaza y querido suscriptor nuestro, don José Antón Martínez y doña Ana María Agulló Ruiz.

La boda fué concertada para fecha muy próxima.

Reciban nuestra enhorabuena nuestros distinguidos amigos los Sres. de Antón.

Por los mismos Sres. de Antón, fué pedida ayer para su hijo don Francisco, la mano de la encantadora Srta. Estrella Bomochera

Arias, de la buena sociedad de Ubeda.

Repetimos nuestra cordial enhorabuena a los Sres. de Antón y demás familia.

De Fútbol

Esta tarde en el campo de Altavilla y a las cuatro y media, dará principio el partido de campeonato entre los equipos Cartagena F. C. y Elche F. C.

La afición ilicitana acudirá esta tarde a presenciar este partido y darles ánimo a los valientes jugadores del Elche F. C. para que salgan victoriosos en la contienda.

Si como no se espera y desgraciadamente fueran vencidos los de la franja blanco-verde, el entusiasmo de la afición se debilitaría en grado sumo; por eso los buenos aficionados confían en los equipos de nuestro titular, que sabrán dar la satisfacción debida a la afición que no es otra que alcanzar la victoria, en cuyo caso aumentaría considerablemente el entusiasmo y las fuerzas de la afición también se verían aumentadas considerablemente.

Los bravos jugadores del Elche F. C. no cabe duda que esta tarde, demostrarán el interés y cariño que profesan a su escudo, dando con ello ocasión a salir victoriosos nuevamente con gran entusiasmo por todos los aficionados.

VENTA de 14 metros de estantería madera, 3 escaparates, una puerta calle y 2 interiores, todos con sus cristales y lejas cristales.

10 metros mostrador con sus vitrinas. Instalación eléctrica y contador. Darán razón en el bazar «El 95 Illicitano» calle Salvador, n.º 1, o en la Plaza Salvador, n.º 3.

Obras son amores

Ocupa Elche un marco tan reducido que se puede fácilmente hacer una biografía tan aproximada como caprichosa de los individuos que terciaron en el asunto público. De esta facilidad se ha valido el que escribió el editorial que publicó «El Obrero» el 13 del finado agosto, en su último trabajo que le deja desconocido como autor del primero, pues no se concibe que el que supo hacer una crítica, desde luego errónea en uno de sus apartados, pero que en lo demás se le podía considerar como profesional de la pluma, sea el mismo que escribiera, «Listo, pero en demasía». ¡Qué grande lo primero! ¡Qué poco valor tiene lo segundo!

Cuando leí la crítica del festival de la Plaza de Toros dije a mis amigos: Está equivocado, pero buenas plumas tenemos. Al leer lo que soy de listo exclamé: Este pobre hombre ha descendido hasta mi plano de aficionado.

No quiero emplear su método, aunque si le biografara tengo la seguridad de aproximarme tanto como él, y digo él, porque yo singularizo la pluralidad del escrito que me piropea, de lo contrario tendríamos que mirar como enemigos sistemáticos a todos los del semanario en cuestión y esta idea la deseamos porque ni el periódico ni los que representa, tienen queja de nuestra casa. Hemos de atribuir pues, la originalidad de este pequeño roce, a uno que escribió apreciando las cosas de mala manera, y al pedirle una aclaración y no poder darla sin tirar por tierra lo que tenía dicho, ha salido por peteneras señalando defectos al que creyó interrogante. Eso es muy digno de él, pero sepa el apuesto galán, que si le interrogué fué porque a ello estaba muy obligado; intenté desfacer el entuerto, sin concebir la quijotesca idea de polemizar con nadie; quería el mismo que se equivocó, yo confesara noblemente, aunque se expusiera a sufrir reparos en sus trabajos sucesivos si seguía dedicándose a un semanario tan serio como «El Obrero». Pero como él es más pillito, que yo listo, no ha podido conciliarse con la lozana idea de rectificar y si la de emprender una retirada que dejaría en el ambiente la indecisión, hasta el extremo de que la opinión sensata del pueblo no pudiera descifrar si se nos ha combatido con justicia, o de una manera caprichosa.

Con el fin de que esto no ocurra, los textos hablarán y dejarán a cada cual en el lugar que le corresponda. Sobre esto nada tengo que decir.

A D. Alvaro no le conozco, por sobre D. Juan, ya hablaré y escribiré en el momento oportuno. Ahora... no. Por algo soy listo.

UN AFICIONADO.

EL ALCALDE DE ELCHE

PARTICULAR

22 de abril de 1933.

Ciudadano Presidente de Orfeón Ilicitano. Local.

Muy Sr. mío y amigo: Por acuerdo de la Comisión Municipal de Festividades y Espectáculos, para celebrar la Nacional del Primero de Mayo, se ha formado un programa de festejos que abarca los días 29 y 30 del actual y Primero de Mayo. Uno de los números consiste en que el día 30 por la mañana y en el Teatro Kursaal se celebrará un gran concierto a cargo de los Orfeones, Banda Municipal y otra que estamos en trámites de contratar, además de la valiosa cooperación de la Orquesta de Guitarras de esa entidad, y por la tarde del referido día 30, conciertos a cargo de los organismos citados en varias plazas de la población.

Como siempre ha prestado esa entidad artística su adhesión inquebrantable a los actos organizados por esta Corporación Municipal, la Comisión organizadora de estos festejos, no ha tenido inconveniente alguno en incluir el nombre de esa Sociedad en el programa de festejos.

Otra vez, aprovecho gustoso esta oportunidad, para testimoniar a esa entidad, mi más profundo agradecimiento a su obra, pudiendo disponer sus componentes incondicionalmente de éste S. S.

q. e. s. m.

MANUEL RODRÍGUEZ

26 de abril de 1933.

Sr. Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Muy Sr. mío: Hoy ha sido sometido su atentó comunicado de fecha 22 corriente a la Coral de mi presidencia, y es para mi una satisfacción darle a conocer el acuerdo recaído sobre lo que acerca de nosotros solicita la Comisión Municipal de Festividades y Espectáculos.

Puede desde luego la citada Comisión contar con nuestro concurso para la fecha que se nos indica en cuanto al concierto organizado en el Kursaal se refiere, e igualmente por la tarde del citado día 30, siempre que se nos habilite un local cerrado, sintiendo mucho tener que manifestarle el criterio general de los que componemos esta Agrupación Artística, consistente en no tomar parte en conciertos que se efectúen en calles y plazas, por tratarse de lugares que desmerecen la labor de las masas cora-

les y mucho más ante auditorio ilicitano que, por tener a los orfeones en su casa, no les rinden el tributo que se merecen, especialmente por los públicos que concurren a los festejos callejeros.

Sin otro particular quedo como siempre de Vd. atto. y S. S. q. e. s. m.

El Presidente,
JAIME AGULLÓ.

ALCALDIA DE ELCHE

Este Ayuntamiento, en sesión celebrada el 12 del actual, acordó por unanimidad notificar su agradecimiento a la Sociedad de su digna Presidencia, por el desinteresado y valioso concurso en honor y enaltecimiento de la fiesta del Primero de Mayo.

Lo que comunico a Vd. para su conocimiento y efectos.

Salúdole atentamente.

Elche 23 de mayo de 1933.

MANUEL RODRÍGUEZ.

Idéntico oficio de la Alcaldía, recibió nuestra Orquesta de Guitarras y Bandúrrias.

Orfeón Ilicitano a Murcia

Nuestro laureado Orfeón, actuará el próximo domingo en la Capital de Murcia.

El primer concierto será en el soberbio Teatro Romea a las 11 de la mañana, alternando con la brillante banda de música del Regimiento n.º 33, de guarnición en Cartagena y según el programa oficial de feria y los programas especiales del concierto, nuestra coral cantará:

1.ª PARTE.—1.º Himno a Murcia, Orfeón mixto y banda, Ramirez.—2.º Quitate de la Esquina, majo, que llueve, coral mixta, Sains de Adana.—3.º Sardana de las monjas, orfeón mixto, Morera.—4.º Nocturno, Chopín.

2.ª PARTE.—1.º Los Trovadores, hombres solos, Deneffe.—2.º A Orillas del Río, hombres solos, Kucken.—3.º La Festa del Poble, hombres solos, Gíner.—4.º Himno Regional, orfeón mixto y banda, Serrano.

El segundo concierto se efectuará en el «Orfeón Fernández Caballero» cantando Cantos Populares, de Benedito; A las ruinas de Atenas, de Beethoven; Les Fulles Seques, de Morera; El Emigrant, de Vives; Gigantes y Cabezudos: coro de repatriados, de Fernández Caballero y el Himno a Murcia.

Además se celebrará una recepción oficial.

Esperamos que nuestra Coral, obtenga un nuevo triunfo, para orgullo y gloria de nuestro querido Elche.

NOTICIARIO

El domingo por la tarde y en la Iglesia de Santa María, se celebró el batéu de la encantadora Pepita Brotóns Rojas, hija de nuestros buenos amigos Emilio Brotóns y Pepita Rojas, siendo apadrinados por D.ª Reinalda Arronis de Espinosa y D. Mariano S. Rojas. Nuestra felicitación a los padres de la criatura.

—El jueves de la pasada semana contrajeron matrimonio la bella señorita Margarita Parreño y el joven D. Tomás Verdú, saliendo en viaje de novios para las principales capitales de España.

Eterna luna de miel deseamos a tan feliz pareja.

—El pasado domingo y en la Iglesia del Salvador se celebró el bautizo del primer hijito del feliz matrimonio: Paco Escobar y Agripina Arronis.

Al neófito se le impuso el nombre de José y actuaron de padrinos D.ª Fantina Arronis de Sansano y D. Pascual Escobar Ripoll. Enhorabuena.

—Para Alger ha salido nuestro querido amigo y suscriptor Antonio Maciá, a quien le deseamos una feliz llegada a aquellas tierras.

—Para Marengó (Argelia) ha embarcado la esposa de nuestro queridísimo amigo Joaquín Sánchez Antón.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que viene padeciendo nuestro amigo D. Rafael Díez Pomaes, de la casa Díez Hermanos.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

—Junta Directiva elegida en Coro Clavé el 20 de Agosto de 1933:

Presidente, Francisco Giménez; Vice-Presidente, José Gíner; Secretario, José M.ª Asencio; Vice-Secretario, Miguel Santónja; Tesorero, Francisco Gil; Archivero, Lorenzo Cases; Bibliotecario, Antonio Navarro; Vocales: José Lafuente y José Rodríguez.

Imprenta MARCIAL TORRES

ANUNCIOS

MARMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

GARRIDO

Gran surtido en

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10

HOMEOPATÍA

curación de toda clase de enfermedades

Dr. Amancio Meseguer

ELCHE — HOTEL COMERCIO

Consulta: todos los lunes de 3 a 5 de la tarde

**COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
de Ntra. Señora de la Asunción**

Dirigido por **Don Leopoldo González Serrano** Licenciado en Filosofía y Letras
CALLE DEL CONDE, NÚMERO 3, PRINCIPAL

La Escuela de este antiguo y acreditado Establecimiento está dirigida
por el ilustrado Maestro de Instrucción Primaria,

Don Adelardo Llopis Ruiz

Clases especiales de repaso de asignaturas de 2.ª Enseñanza, de Ingreso a la
2.ª Enseñanza y de Teneduría de Libros por Partida Doble,
a cargo de competentes profesores.

CLASES DE ADULTOS

Desde el día 9 de enero queda abierta la matrícula de clases gratuitas de
1.ª Enseñanza, para obreros mayores de 15 años, de 6 a 8 de la noche,
en cumplimiento de los fines de la fundación benéfico docente
instituida por doña María Ibarra Antón

Banco Central

Capital autorizado, Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 21.795.788'76

Casa Central: Alcalá, 31.-MADRID

119 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España
El **Banco Central** realiza toda clase de operaciones bancarias

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo superior
Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante
en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I Cuentas Corrientes: a la vista 2 por 100 anual.

II OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de Ahorro, de
cualquier clase tengan o no condiciones limitativas 3 y medio por 100 anual.

B) IMPOSICIONES: a plazo de tres meses 3 por 100 anual. A plazo de
seis meses 3'60 por 100 anual. A doce meses o más, 4 por 100.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados
en esta norma para las imposiciones a plazo.

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL:

Avenida Conde Peñalver, núm. 26.-MADRID

Apartado de Correos, núm. 664

Teléfonos núms. 14672-18264-18265

Dirección telegráfica y telefónica: "PREVIDAN"

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alcázar de San Juan.—Algemesi (Valencia).
—Alginet (Valencia).—Alhambra de Murcia.—Alicante.—Almagro.—Azcoitia.—
Barrutelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—
Bilbao.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—Cádiz.—Cañaverol (Cáceres).
—Centa.—Elche.—Elda.—Grado.—Grap (Valencia).—Huesca.—Jaén.—Jerez
de la Frontera.—Llanco.—Manises.—Monóvar.—Oviedo.—Palencia.—Pam-
plona.—Paredes de Nava.—San Sebastián.—Santa Cruz de Mudela.—Sevilla.—
Sueñellamos.—La Solana.—Toledo.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—Valencia.
—Villafranca.—Villana de San Juan (Ciudad Real).—Vitoria.—Yecia.—Zaragoza

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos
servicios de la Asociación "LOS PREVISORES DEL PORVENIR".

TIPOS DE INTERÉS.—Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Su-
perior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en Espa-
ña, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 2 por ciento anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier
clase, tengan o no condiciones limitativas, 3 y medio por ciento. B) Imposiciones: a plazo de
tres meses, 3 por ciento; a seis meses, 3'60 por ciento; a doce meses o más, 4 por ciento.

Regirán para las e/c a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las
imposiciones a plazo.

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio o domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

Camisería BENAFER

CONFECCIÓN A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas - Corbatas - Medias - Calceti-
nes - Ligas - Tirantes - Cinturones - Pañuelos - Bisutería, etc.

Casa especializada en Artículos Selectos

PRECIOS ECONÓMICOS

Sagasta, núm. 2
ELCHE

Reservado al Banco Internacional